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.enlace, determinante fundamental de las::,p:eci-ades de los alquenos, está formado por un

:',,r.niedades físicas rje Ees aEquenos

Esrado natural

l :enperatura ambiente y a 1 atmósfera de presión,,¿. ?ieno al CaHs son gases.

- = C5 al C16 son líquidos y del C1e en adelante son

solubilidad:

:-.:l :".ouestos apolares o muy poco polares son
_ = r^l?lT^ 

"n 
agua, pero bastante solubles en líquidos_ rorares como benceno, éter, cloroformo. Son

_ - :ri9,. en H2SOa concentrado y frío, lo cual sirve
_ ::d otl€f€DCrarlos de los alcanos.

Punros de ebullición:

C::cen con el aumento en el número de carbonos.I 
=s ramificaciones disminuyá ;l;;;ú á! Jüulici¿n.
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i******_.__l CH 3-CH=CH-CH3

4. Por deshidrogenación:
i---i-j .n,-.",-.n,*"'-i cH,-cH;;."r_-l
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5. Por reducción de alquinos:
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Na o Li, NH: (liq)
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cH3 -c-c-H + KoH itulol - cnr- c:{ *

H Cl arcohoi 
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cH3-cH-cH-cH3 + ,n Propanona
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h{idrocarburos
insaturados: alquen*s
i cieloalquen*s
.-: 

{¡-i€rD,i:d.adss

Los alquenos son hidrocarburos cuvasmoléculas contienen doble-eilac;;

Puntos de fusión:

Aumentan también a medida que es mayor el númerode átomos de C.

Densidad:

Tienen densidades menores a 1 g/cc y a medida quecrece el tamaño del alqueno, uuñ"ntá L'jensiaad.

Fneg:aracÉóer de eEqaaemr=rs

Los alquenos que posean hasta 5 carbonos puedenobtenerse puros de la industria ¿Ll p"tr¿11".

Jam,pie¡ se pueden obtener a partir de reaccionesde eliminación, los procesos más usuales son:

1. A partir de la deshidrohalogenación de halo_genuros de alquilo:

bono-ca¡bono (-C - C _).-Cá;;"á;:
sus carbonos no están satur.d;;-;;;
átom.o.s.de hidrógeno, se denomina" t.__
oren htdrocarburos insaturados. Los áto_mos de C que poseen 

"l d"blt;;lu;;
tienen hibridación spz.

- ::e ó (sigma) y un enlace z. más j¿Ull orientaao
_ :::y1",, I:: to, con. respec.to. al eniace sig;;a, impi_: . -u id lore rotaclón alrededor del enlace carbono.
_. _ J.lu.

j l-cloropropano propeno j

*---i
2. A partir de la deshidratación de alcoholes:

-_s arquenos cuyas moléculas sólo tienen un doble i- 
_

:- ::e iienen la fórmula general: C H r -- -------"*T
Hin - -2n 

cH,-_cH_c H2 .ácido, cH¡_ cH_cHz + Hzo 
i

3. Deshalogenación de dihalogenuros vecinales:
i --'- - ---- - -,-'-,--",,.*-

CH, CH,

l:/ cis
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9H' H

b=C rrans
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Trabajemos con alquenos

3

El átomo o grupo de átomos que deflne una familia
especlfica de compuestos orgánicos y al mismo tiempo
determina sus propiedades ffsicas y químicas se llama
gmpo funcional,

¿Cuá es elgrupo funcionalde los alquenos? Explica tu
respuesta.
Los átomos de carbono entre los cuales existe doble
enlace presentan una hibridación spZ.

a. ¿Qué significa este tipo de hibridación?

b. Haz el esquema de hibridación spz para el ete-
no, explica cómo se forman los enlaces o y n

Nocnenclatura:
[/er lolr/o/'tirlino III t'11!'¡

Los alquenos se nombran como los aicanos, pero se
reemplafa la terminación ano por enot propano
propeno.

Las reglas IUPAC para la nomenclatura de los alque-
nos son las siguientes:

a.'Se detefmina la cadena contlnua más larga que
contenga el doble enlace. Se la numera empezan-
do por elextremo más cercano al doble enlace;

't2345
HCg-CH=CH-CH2-CHg

Nombre IUPAC: 2-penteno

Se le asigna elnombre correspondiente de acuerdo
con el número de carbonos, y se finaliza con el
sufijo eno. Al nombre se antepone elnúmero que
indica la ubicación del doble enlace.

1234
HrC-CH-CHr-CH3

Nombre IUPAC: l-Buteno

Escribe el nombre de los siguientes compuestos:

.CHr-CH2-CH*CHz

. CH. - CH' CH - CH, - CHz - CHg

b. Cuando hay más de un doble enlace en la molécu-
la se utilizan los prefijos di, tri, tetra, antes de la
terminación eno:

t2345
CH2=Q¡1-gH=CH-CH.

IUPAC: l,3.pentaüeno

t23456
CH2=CH*CH=CH-CH=CH2

IUPAC: 1, 3, 5-Hexatrieno

Las posiciones de lm sustituyentes se indican por
el número del átorno de carbono al cual se encuen-
tran unidos:

CH,
r 2 134HrC=CH-C-CH3 3,3-dimetil-l-buteno

I

CHs

CH,
r2ls4

HsC-C=CH-CH¡

Bcribe elnombre de:

cH-l"
. CHz = CH - I - CH, - CHz - CH3

I

CH,

cH2cHs
I
I

. CHr - CH * CH - CH - Cl-{z - CH2 - CH3

En los alquenos ramificados se escoge como cade-
na principal la que contenga el mayor nrimero de
dobles enlaces aunque ella no sea la más larga:

r2g4
H¿C=C H*CH=C - Cru *CH¿-CFlr*CH2 *CH3

sl
HC*CH-CH=CHz

678
4-Pentil. 1, 3,5, 7 -Octatetraeno

C{CH-CH'C-CHe
I

cHz - cHz- cH3

¿Cuáles elnombre de este compuesto?

Los cicloalquenos se nombran colocando elprefijo
ciclo al nombre del hidrocarburo de cadena abier-
ta correspondiente de igualnúmero de átomos de
carbono que el anillo.AN
c'lclopropeno clclobutenooo
ciclopenteno ciclohexeno

2"Metil"2-buteno



Los cicloalquenos sustituidos se numeran de tal
forma que se dé a los átomos de carbono deldoble
enlace las posiciones I y 2 y a los grupos sustitu-
yentes los.nrlmeros májpeáuenos.-No és ñ;;;"
rio especificar la posicióri aál doUte enlace:
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345,t{
CH¡

1-Metilciclopenteno

cH"d
v-a

A,",,,
CH,

U.""

.A,CH'
(-.f 

"oO 
l,3.Cictopentadieno

cro
Br

ñ

,cñcn,
HtC

. CH¡-CH-QH=CH¿
I

cH2-CH2_CH3

CH¡
Ir CHs-C=CH-C=CH

I
CHs

. HzC=C-CH¿-CH-CH=CH,ttCH' CH,t-
CH,

.

.t

Escribe la fórmuita para cada uno de lossr:gruienfescompuesfos: .

3.Octeno.

2-Hepteno. : '

1, 3, S-Heptatrieno.

1, 4,'7;Decatrieno,

1, 2-Dibromoeteno.

l,3.Pehtadieno. ,':" .

Propeno,

1, 3, 5, T, g.Dodecatetraeno.

g Cuando ha.V dos dobles enlaces se indica la posi.
ción de cada uno:

o Teniendo_en cuenta los reglos anteriores, escribe el
nombre IUPAC para caáa unto de los'srigu,'enfei
compuesfos:

r HrC-CH:CH,

. H¡C-CH=CH-CH3

r,H3C-CH2CH=CHr

CH,
I

¡ CH-CH--CH2-CH3

. CH¡ -CHz -CH= CH-CH¿-CH3

r.CH¡ *CHz 
-CHz*CHz -gHz

I

CH=CH¡

. CH¡-CH = CH-CH¿ -CH¿*CH, :g¡1, -a",
r CH2=C=CH2

. H¡C-CH=CH-CH=eft,

¡ H¡C-CH=CH*CH*CH
il
CH-CH=CH*CHI

¡ CH¿ = CH*CH-CH, -CHr --CH, *g¡1,
I

CH
il
CH¡

H'!'cn'c'"t'
CH

o CHz = cH*cHr-CH*Cnr*ón-CH= cH"
f

CH,
I

cH2_cH2_CH3

p
Oi¡

v¡rl
3,4 I )urtrt ilciclc¡hexeno


